

立案 以案说法

遭遇单位解聘： 六类员工享有“豁免”权

■ 颜梅生

遭遇单位解聘，许多员工往往只能自认倒霉，根本没有考虑自己是否具有免责的“护身符”。事实上，如果具有以下六类情形，哪怕劳动合同或规章制度赋予了单位解聘权，相关员工照样可以得到“豁免”。

孕期、产期、哺乳期的女员工

案例：因为梁晓燕怀孕后不时要参加孕检，而公司的工作岗位是“一个萝卜一个坑”，以至于不可避免地给公司生产带来影响，而接下来的产期、哺乳期所造成的影响只会是有过之而无不及，公司遂“当机立断”，决定解除与梁晓燕尚有两年到期的劳动合同。

点评：梁晓燕有权说“不”。《妇女权益保障法》第二十七条规定：“任何单位不得因结婚、怀孕、产假、哺乳等情形，降低女职工的工资，辞退女职工，单方解除劳动（聘用）合同或者服务协议。但是，女职工要求终止劳动（聘用）合同或者服务协议的除外。”《女职工劳动保护特别规定》第五条也指出：“用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。”即虽然梁晓燕因为生育确实会影响生产，但公司不能拿此说事。

工伤丧失劳动能力的员工

案例：2016年9月11日，刘晓菲因在上班途中遭遇交通事故而落下四级伤残。鉴于交警部门确定对方司机负事故的全部责任，刘晓菲被有关部门认定为工伤。半年后，公司以其无法从事原来的工作，也不能适应安排的其他工作为由，不顾刘晓菲反对而将其解聘。

点评：公司无权解聘。《工伤保险条例》第三十五条、第三十六条、第三十七条分别规定，职工因工致残被鉴定为一级至四级伤残的，保留劳动关系，退出工作岗位，享受工伤待遇；职工因工致残被鉴定为五级、六级伤残的，保留劳动关系由单位安排适当工作，享受工伤待遇；职工因工致残被鉴定为七级至十级伤残的，单位不得提前解除劳动合同，如果职工提出解除劳动、聘用合同，由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金，由用人单位支付一次性伤残就业补助金。

疑似患职业病的员工

案例：管香连所从事的工作存在一定的职业危害。2016年12月初，公司基于经营的客观情况发生

患病或者非因工负伤的医
疗期内员工

案例：2016年10月17日，在一家公司工作了两年的古丽菲休假外出旅游时，因遭遇车祸而受伤，并被医院要求住院休息治疗2个月。公司基于古丽菲非因工受伤，尤其是如此长的时间必将给工作造成很大影响，遂不顾古丽菲的强烈反对，解除了与其的劳动合同。

点评：公司做法错误。《企业职工患病或非因工负伤医疗期规定》第二条、第三条分别规定：“医疗期是指企业职工因患病或非因工负伤停止工作治病休息不得解除劳动合同的时限。”“企业职工因患病或非因工负伤，需要停止工作医疗时，根据本人实际参加工作年限和在本单位工作年限，给予三个月到二十四个月的医疗期：（一）实际工作年限十年以下的，在本单位工作年限五年以下的为三个月；五年以上的为六个月……”即基于古丽菲享有医疗期，公司同样不得解聘。

工龄满十五年且距退休不足五年的员工

案例：2016年11月15日，尚小芳所在公司因为生产经营发生严重困难，而决定进行裁员。由于身无特长、表现一般，尚小芳虽已在公司连续工作17年，还有3年就要进入退休行列，但也被公司列入裁减的27名员工之一。尚小芳虽一再抗议，但公司就是我行我素。

点评：公司做法不当。《劳动合同法》第四十二条第（五）项规定：“在本单位连续工作满十五年，且距法定退休年龄不足五年的”，用人单位不得依照本法第四十条、第四十一条之规定解除劳动合同，即用人单位不能提前三十日以书面形式通知相关劳动者或额外支付一个月工资后解除劳动合同，也不能因符合裁减人员要求而将相关劳动者纳入被裁员工之列。与之对应，虽然尚小芳身无特长、表现一般，但其在公司工作17年、还有3年退休的特殊身份，赋予了其特权。



重大变化，致使与管香连的劳动合同难以履行，而决定在向管香连额外支付一个月工资的基础上将其解聘时，管香连以身体已经出现不适、疑似患上职业病为由拒绝。

点评：管香连有权拒绝解聘。《职业病防治法》第三十五条规定：“对从事接触职业病危害的作业的劳动者，用人单位应当按照国务院安全生产监督管理部门、卫生行政等部门的规定组织上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查，并将检查结果书面告知劳动者。职业健康检查费用由用人单位承担……对未进行离岗前职业健康检查的劳动者不得解除或者终止与其订立的劳动合同。”正因为管香连的岗位具有职业危害，已出现不适、疑似职业病，决定了公司不得任意解聘。

担任基层工会专兼职主席、副主席、委员的员工

案例：尹晓湘与一家公司的劳

动合同中约定于2017年1月初到期，而就在此前的半年，她被公司员工选举为工会副主席，任期三年。劳动合同到期后，公司以选举是员工的事，劳动合同是双方的事，两者互不相关为由，不顾尹晓湘一再反对，决定让她立马走人。

点评：劳动合同必须顺延。《工会法》第十八条条规定：“基层工会专职主席、副主席或者委员自任职之日起，其劳动合同期限自动延长，延长期限相当于其任职期间；非专职主席、副主席或者委员自任职之日起，其尚未履行的劳动合同期限短于任期的，劳动合同期限自动延长至任期期限。但是，任职期间个人严重过失或者达到法定退休年龄的除外。”在尹晓湘不存在严重过失，也未达法定退休年龄的情况下，公司仅仅基于劳动合同已经到期而让其离职，无疑是错误的。

立案 护法使者

半年后就要退休的他累倒在岗位上——

恪尽职守的“法院管家”

■ 通讯员陈群力 记者杜成敏

3月10日上午，宁波市奉化区人民法院的后勤人员傅忠华如往常一样，在审判大楼内布置场地，在连续上下楼梯搬运三趟后，傅忠华发觉自己半个身体有些麻木，无法站稳，发现他状况异常的同事立即将其送至医院，检查结果是脑血管瘤破裂。

幸亏送医及时，才未导致严重后果。与傅忠华同事多年的奉化区人民法院执行局副局长江培军说：“其实再过6个月，他就正式退休了。尽管60岁的年龄，但他工作起来总是这么‘倔’，那股认真的劲已经改不了。”

庄严的法院里，法官永远是主角，但这背后却离不开像傅忠华这样的后勤工作者。

傅忠华是宁波市奉化区锦屏街道人，曾在南京某部队服役10年。在工作中，他始终以军人的标准要求自己，办事努力、认真，不曾有一丝懈怠。

在奉化区人民法院，傅忠华做了10年的执行法庭的执行员，负责日常民事案件的执行工作。随后，他被调至司法行政部门负责法院的后勤事务管理，一干就是20余年。

调岗后，傅忠华仍保持着恪尽职守的作风。从门窗的维修、到同事的出行、再到日常的饮食，后勤的琐事在他的打理下一切井井有条，同事们戏称他为“法院管家”。

法院食堂要负责200多人的就餐，这无疑是一项大工程。傅忠华最常挂在嘴边的电灯、电脑。

后勤工作十分平凡琐碎，但又不可

缺。傅忠华认真负责的工作态度，让大家充满敬意，称赞他是法院的“老黄牛”。因此，傅忠华也连续数年被评为市级先进个人。

傅忠华住院消息传来，牵动着法院里每一个人的心，大家衷心祝福他能够早日康复，为他30年的工作画上一个圆满句号。

立案 生活中来

挪用资金买彩票 咎由自取陷囹圄

■ 钟伟

日前，绍兴某布业公司原出纳章某，因触犯挪用资金罪被柯桥区人民检察院依法提起公诉，经柯桥区人民法院审理，被判处七年有期徒刑。

爱好彩票游戏的章某，平时经常在“彩客网”上购买彩票赌球，但一直营利微薄，因此赔了不少钱。2014年10月，章某通过应聘进入绍兴某布业公司工作，他先是被公司安排在仓库岗位负责货物管理，后因人事变动被调至公司财务部任出纳。

成为公司出纳后，章某手上经常会有大笔的流动资金，被彩票熏昏头脑的他竟打起了拿公司钱买彩票赌球的歪主意。去年年底，公司让章某把近71万元的货款分别汇给三个客户，而早已有准备的章某却迅速将该笔货款分两次打进了自己的账户，之后将其中的58万元用于购买彩票赌球，8万元用于租赁营业房做生意。一周后，客户前来反映未收到货款的情况，公司这才发现章某存在挪用资金的行为并报了案。

根据我国《刑法》和有关司法解释



“开着宝马车领贫困户补助款”

福建省莆田市仙游县纪委监委查处一起扶贫系统窝案

■ 新华社记者尚昊



贫资金。

接到审计部门移交的线索后，仙游县纪委对全县520户领取中央扶贫资金的村民进行了全方位复核，一些拥有商品房、汽车或为财政供养人员的虚假贫困户“浮出水面”。包括李评星在内的38户非贫困户被“摘帽”，并清退11.4万元涉

金拨付、管理和使用情况进行督查。”吴立新说。

在扶贫领域执纪监督中，资金的发放和使用也是案件易发环节。如违反专款专用、扶贫资金逾期发放、扶贫资金使用进展缓慢……为此，莆田建立扶贫资金在线精准监管系统。“这个系统可以查询到16类资金的到位和拨付完成情况，并开放给群众使用，方便群众对资金发放及贫困户认定等问题的监督。”仙游城厢区纪委第三纪工委负责人吴朝阳说。

另外，仙游县农办原副主任郑金福和扶贫工作中心负责人温文彩，虽未直接涉案，但因扶贫工作主体责任落实不到位而受到党内警告处分。

“履职不力就要被问责。”莆田市委常委、市纪委书记吴立新说。

这是莆田市将监督触角延伸到扶贫一线的一个缩影。为充分发挥有关职能部门作用，莆田市聚焦扶贫领域违规违纪问题，整合财政、审计、农业等部门，推行落实对扶贫领域的“1+X”专项督查。

“所谓‘1+X’专项督查，‘1’指市纪委对市直相关部门履行检查扶贫资金职责情况的督查，‘X’指市直相关部门根据职能作用和管理权限，在职责范围内对扶贫资

2016年以来，通过“1+X”督查机制，莆田市纪检监察机关查处了一批扶贫领域违纪违规问题，共立案67件，给予党纪政纪处分133人，批评教育和组织处理169人。

浙江省满意品牌单位展示

杭州金固建筑防水工程有限公司

电话：0571-88270411
地址：杭州西湖区三墩金地自在城求学里6幢2单元1504室。

嘉兴德志装饰工程有限公司

电话：0573-83617777
地址：嘉兴南湖区华隆广场1号楼1507。

杭州国采文化创意有限公司

电话：0571-86767039
公司地址：杭州江干区明桂南苑2幢底商3号。

杭州善冲贸易有限公司

电话：0571-82639619
地址：杭州市萧山区新塘街道裘江新村河南38号-1。

宁波元隆防水科技有限公司

电话：0574-87501859
地址：浙江宁波江东高新区翔云路100号科贸中心东座702。

宁波火树林餐饮管理有限公司

电话：0574-88157107
地址：宁波市鄞州区望春工业园区聚才路189号。

浙江钱盛控股集团公司吸收合并杭州盛都物资有限公司公告

经本公司股东决定：浙江钱盛控股集团有限公司与杭州盛都物资有限公司合并。

合并前浙江钱盛控股集团有限公司注册资本为壹亿壹仟捌佰万元；合并前杭州盛都物资有限公司注册资本为捌佰万元。本次合并的形式为吸收合并，浙江钱盛控股集团有限公司存续，杭州盛都物资有限公司注销。

合并后浙江钱盛控股集团有限公司的注册资本为壹亿贰仟陆佰万元，浙江钱盛控股集团有限公司和杭州盛都物资有限公司的债权债务由合并后的浙江钱盛控股集团有限公司承继，债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

特此公告
合并存续公司：浙江钱盛控股集团有限公司
2017年4月13日

浙江钱盛控股集团公司吸收合并杭州盛都物资有限公司公告

经本公司股东决定：浙江钱盛控股集团有限公司与杭州盛都物资有限公司合并。

合并前浙江钱盛控股集团有限公司注册资本为壹亿壹仟捌佰万元；合并前杭州盛都物资有限公司注册资本为捌佰万元。本次合并的形式为吸收合并，浙江钱盛控股集团有限公司存续，杭州盛都物资有限公司注销。

合并后浙江钱盛控股集团有限公司的注册资本为壹亿贰仟陆佰万元，浙江钱盛控股集团有限公司和杭州盛都物资有限公司的债权债务由合并后的浙江钱盛控股集团有限公司承继，债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

特此公告
被吸收合并公司：杭州盛都物资有限公司
2017年4月13日

派生分立公告

经浙江建安工程管理有限公司(本公司)股东会(出资人)决定：本公司分立。本次分立的形式为派生分立。浙江建安工程管理有限公司分立为浙江建安工程管理有限公司。分立前浙江建安工程管理有限公司的注册资本为2000万元。分立后浙江建安工程管理有限公司的注册资本为900万元，浙江建安工程管理有限公司的注册资本为1100万元。分立后，原浙江建安工程管理有限公司的债权债务由分立后的浙江建安工程管理有限公司继承。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告
浙江建安工程管理有限公司